

龙王塘街道黄泥川回迁居民路边卖菜影响市容 村里搭台建市场办了“老大难”

共建
文明城市
共享
美好生活



以前占道经营问题严重。



如今的露天市场很受欢迎。

文图 本报记者 卢真珍

一个临街的小广场上，一排农民坐在各自的遮阳棚下叫卖着樱桃等果蔬，路边挂着一张大条幅，写着“黄泥川自摘樱桃”。这里是高新区龙王塘街道黄泥川村一周前新建好的免费市场。想进市场里卖货，只有一个条件，必须是当地回迁户卖自家种的果蔬。

金川家园物业的一位工作人员告诉记者：“好多农民岁数大了，学不了技能，他们只会种地，为了减轻家庭负担，就把自家菜地里种的蔬菜瓜果拿出来卖，大概有六七十户。”过去的十几年间，回迁居民、小商贩占道经营就是黄泥川村的常

态。高新区执法局龙王塘执法大队队长牛学仁说：“这里是个老大难，回迁居民卖的果蔬不多，挎着小篮子，就在小区门口占道。有些流动商贩也凑热闹，在人行道上摆出了两排小摊，行人没法走路，走机动车道，曾经为此发生过车辆蹭行人的事件。马路市场一直到小区门口，每到下班时候，格外拥堵。”

去年，村里在离金川家园小区正门100米左右的小广场上建起一个几百平方米的露天市场，动员大家到市场卖货，但居民们不愿意。一位进驻市场的梁大姐说：“我们进来卖东西没问题，但如果管不了流动商贩，我们就没有生意。市场位置

挺好的，一边是学校，一边是小区。如果两边一分流，中间的位置卖不出去货。”

今年6月，眼看樱桃成熟了，每天都有许多居民占道经营。为杜绝安全隐患，黄泥川村和龙王塘大队把居民集中到市场。村书记一户户走访，听取居民意见拆除栏杆，执法大队也多次巡逻，杜绝其他小商贩沿街售卖“抢”生意。有了保障，回迁居民终于进小市场里卖货了。牛学仁说，小市场是为解决此地回迁居民的生计，不允许小商贩进入，居民卖的东西也不多，所以不收任何费用。现在有了市场，规范起来，黄泥川的市容面貌也将改变。”

出租汽车“油补” 今日开始发放

本报记者唐枫

本报讯 我市2018年度出租汽车成品油价格改革财政补贴清算资金于今日开始发放。记者昨天从市出租车管理处获悉，2018年度成品油价格改革财政补贴资金为11017.5万元。出租汽车2018年度成品油价格改革财政补贴标准为每月667.76元/台。补贴的时间为12个月，标准为8013.12元/台，预计6月14日前完成。

大学生商业营销技能 创新大赛开赛

本报记者王春燕

本报讯 日前，由市委统战部、团市委主办，大连中华职业教育社、大连中青职业发展协会承办的“大连市首届大学生商业营销技能创新大赛”决赛在大连麦德龙商场落下帷幕。共有10所院校的178个团队报名参加，经角逐，大连大学推拿协会夺冠。

大连化物所成果转化 讲坛昨日举行

本报记者石鹏

本报讯 6月11日下午，由大连市发展与改革委员会、大连市创新创业创投服务中心和中国科学院大连化学物理研究所三家联合主办的2019年大连化物所成果转化讲坛在化物所礼堂举行。这既是作为我市响应国家双创周“汇聚双创活力，澎湃发展动力”主题的系列特色活动之一，同时为更多的科研人员创新创造提供更多思路，让研究所的科技成果价值得到更好实现。

新加坡企业献爱心 向大连希望小学捐款

本报记者王春燕

本报讯 6月11日，大连群团组织综合服务中心所属希望办、市青基会，在庄河市青堆子镇胡沟希望小学，举行大连MODEC公司捐资64000元助学活动。据悉，这是我市首家向希望小学捐款的新加坡公司，该公司员工还自发给每名学生发了新书包。

2019年度市本级国有建设用地供应计划公布 总量331公顷 住宅用地占160公顷

本报记者杨璐

本报讯 日前，市政府网站发布《大连市2019年度市本级国有建设用地供应计划》(以下简称《计划》)。据悉，2019年度大连市本级国有建设用地供应总量331公顷，其中，商服用地40公顷，工矿仓储用地57公顷，住宅用地160公顷，公共管理与公共服务用地65公顷，交通运输用地9公顷。

根据《计划》，市本级含中山区、西岗区、沙河口区、甘井子区。要加大土地收购储备力度，为土地供应打好基础。结合我市土地资源条件、年度经济发展要求、房地产市场状况、产业发展规划等因素，优化土地收储工作布局，做好重点地区、重点地段、重大交通沿线的土地收储工作，把握好

供地节奏，及时供应，促使供应土地能尽快形成市场供给，提振市场信心。创新驱动，积极落实新产业新业态的土地政策，土地要素由“量”的供给向“量、策”供给转变，着力推动供给侧结构性改革取得进展，推进土地节约集约利用。自然资源部门及时分析土地供应形势，听取和采纳各方面对计划的合理意见和建议，对各方面原因影响供应计划安排的，应及时会同相关职能部门做好计划调整工作。

《计划》还提出，建立计划执行监督和奖惩制度。对不严格执行土地供应计划、土地利用集约程度不高、土地利用效益不好的地方，在下一年度指标分配上予以核减。

甘井子区

今年将新增公办学位千余个

本报记者栾光煜 实习生夏凡

本报讯 昨天，甘井子区教育大会在区政府礼堂召开。会上提出，今年要大力实施学前教育第三期行动计划，重点推进公办幼儿园建设，新增公办学位1000余个，继续推进普惠性民办幼儿园认定工作，整体提升公办园比重。通过完善小区配套园管理、增加公办园运行经费补助、鼓励社会力量办园等方面的扶持政策，多渠道扩大学前教育资源供给。开展城镇小区配套幼儿园专项整治。确保到2020年全区普惠性幼儿园覆盖率、公办园在园幼儿占比达到市政府规定要求。

2019年~2022年，计划推进建设24项30所中小学校建设工程，以此提供更多学位，保障适龄儿童顺利入学，推动区域教育公平发展。

大连晚报
新华每日特供

大连晚报
新华每日特供

